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令和６年度第18回 教育委員会会議 会議録 

１ 日 時 令和７年１月27日（月）13：30～13：47 

２ 場 所 教育委員会会議室 ハーバーセンター４階 

３ 出席者 ＜教育委員会＞ 

      福本教育長 

      正司委員 今井委員 山下委員 本田委員 吉井委員 

４ 欠席者 なし 

５ 傍聴者 １名（一般１名・報道０名／報道０社） 

６ 会議内容 

 

（福本教育長） 

 それでは、教育委員会会議を始めます。 

 本日は、議案５件、協議事項６件、報告事項１件です。まず、非公開事項について、お

諮りいたします。議題のうち、教第41号議案、協議事項48については、教育委員会会議規

則第10条第１項第２号により、職員の人事に関すること。教第37号議案、教第38号議案、

教第39号議案、教第40号議案については、同項第３号により、長の作成する議会の議案に

関すること。協議事項24、協議事項49、協議事項50、報告事項１については、同項第６号

により、会議を公開することにより、教育行政の公正かつ適正な運営に著しい支障が生じ

るおそれのある事項であって、非公開とすることが適当であると認められるものとして非

公開としたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（賛同） 

 

（福本教育長） 

 ありがとうございます。 

 それでは、議事に入ります。 

 

 協議事項14 部活動の地域移行について 

 

（福本教育長） 

 協議事項14、部活動の地域移行について、事務局より説明をお願いします。 

 

（安田児童生徒課長） 

 コベカツクラブの第１次募集の状況について、御報告させていただきます。募集は16日

から始めておりまして、来月の16日までとしております。ウェブから申請いただく形を取
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っています。また、申請に関しての問い合わせ専用窓口を設けまして、入力方法等につい

て問い合わせ対応ができるようにしております。 

 （２）申請状況でございますが、先週金曜日時点では122クラブの申請を受け付けてお

りました。この週末を経て、約140件程度まで増えているところでございます。活動地域

につきましては、一部申請が少ない区はあるものの、比較的満遍なく申請が上がってきて

いると考えています。また、種目につきましても※印にありますとおり、これまでの部活

動の種目だけでなく、多岐にわたる申請をいただいています。団体の構成につきましては、

小学生等との活動等、既に何らかの形で活動している団体からの申請が多いと見ています。 

 今後のスケジュールといたしましては、２月16日までが第１次募集となっていますので、

その後審査を行い、３月中旬頃に審査結果という形で公表していきたいと考えてございま

す。 

 

（福本教育長） 

 いよいよ第１回目の募集をスタートしたところです。状況説明がありましたが、御質問

等ございますか。 

 

（今井委員） 

 募集開始から10日ぐらいで140近くの申請があるということで、大変ありがたいと思っ

ています。また、種目もこれまでとは異なる新しいものも様々出てきているということで、

子供たちがわくわくするようなコベカツになっていけば良いと思っています。 

 おそらく様々なお問い合わせが来ていると思うのですが、その中で数が多いものはあり

ますか。問い合わせが多い項目は今後広報していただくことで、団体や様々な方に伝わっ

ていくことができれば、より申請していただきやすくなるかと思っています。 

 

（安田児童生徒課長） 

 申請に当たっての問い合わせについては、Q＆Aという形で公表していますが、やはり活

動そのものの部分についての質問が多いです。例えば、スタッフ３人というのはどういう

考えなのかというところがなかなか読み解けない部分があるようです。こういう人を３人

集めていただきたいということは方針で公表していましたが、より具体的な質問と言いま

すか、補足が必要な部分の質問が多いと思っています。 

 他には、学校を使用するに当たって備品関係はどうなるのかなど、現在の中学校の部活

動のイメージのまま質問されていることが多く、コベカツになった場合どうなるのかとい

う質問が多いと感じています。Q＆Aについては随時更新しており、日が経つにつれて具体

的な内容を伴ったQ＆Aになっていると感じます。 

 

（吉井委員） 



3 

 心配しておりましたが、皆さんからの応募がたくさんあるようで少し安心しております。

運動系については随分と応募があるようですが、文化系の状況について状況がお分かりに

なれば御説明いただけますか。 

 

（安田児童生徒課長） 

 これまでの部活動にあった種目ですと、美術系や吹奏楽系のものがございます。文化に

括るのかスポーツに括るのか判断が難しいものも中にはありまして、例えばドローンやプ

ログラミング、社交ダンス等資料には記載していませんが、新しいものも結構多いと考え

ています。神戸の特徴的なものとして釣りの申請がありますし、野外活動や農業等様々で

す。おそらく様々な考えの方がいらっしゃって、準備ができたから申請しようという形で

申請してくださっている方もおられるのではないかと思いますので、Q＆Aで、こういう活

動もできるということを周知していくことができると申請が増えていくのではないかと考

えています。また、３月の公表後に、こういった活動も申請されているのかということで、

第２次募集等に繋がっていくのではないかと考えてございます。 

 

（福本教育長） 

 子供たちが放課後どう過ごすかということに対する答えとして、ボランティアをしたら

どうだろうか、農業をしたらどうだろうか、あるいは地域の問題に対して中学生が活躍で

きないかといったことを考えておられる方がいて、我々が想像する範囲を超えているよう

なものもありますが、そこもどんどん広げていければと考えております。 

 

（正司委員） 

 １次募集後は、３月頃に審査結果の公表、６月に２次募集開始という予定になっていま

すが、今のお話を伺っていると、もう少し早い時期に２次募集を開始しても良いのではな

いかと思っています。この辺りは募集状況を見て、我々が議論するという考えでよろしい

でしょうか。 

 

（安田児童生徒課長） 

 はい。一旦２月で募集を締め切ってみます。これからまだ増えていくことを期待してい

ますが、１次募集の状況を踏まえて、２次募集はどういった形で広報したら良いのかなど

準備を進めたいと思います。１次募集と同じような形で２次募集を行っても結果は変わら

ない部分もあるかと思いますので、少しお時間いただくかもしれませんが、申請いただけ

るように工夫をして、できるだけ早く実施できればと考えています。 

 

（山下委員） 

 好調な滑り出しということで受け止めていただけると思っております。今の応募段階で、
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参加人数の上限や参加費用等についても申請いただいているのでしょうか。 

 

（安田児童生徒課長） 

 はい。 

 

（山下委員） 

 お伝えいただける範囲で結構ですが、見えてきた特徴や平均的な数値がありましたら教

えていただけるとありがたいと思います。 

 

（安田児童生徒課長） 

 ウェブでの申請ということもあり、正直なところ入力間違いもありますので、今の段階

で正確な集計まではできていません。ただ、明らかに入力間違いが疑われるもの以外で、

すごく高額なもの、参加人数がすごく限られているもの等は今のところ見受けられないと

考えています。 

 

（山下委員） 

 また、詳しい情報等を教えていただけると思いますので、今後も引き続きよろしくお願

いします。 

 

（福本教育長） 

 他に御質問等よろしいでしょうか。 

 ありがとうございました。 

 それでは、次の案件に参ります。 

 

 協議事項47 要注意地区（教室が不足するおそれのある学校区）について 

 

（福本教育長） 

 協議事項47、要注意地区（教室が不足するおそれのある学校区）について、事務局より

説明をお願いします。 

 

（宮武整備推進担当課長） 

 住宅開発等で住宅が一度に供給されますと、普通教室等の学校施設が不足する可能性が

あります。そういったことを避けるために、事業者等に対してホームページで小学校区の

状況をお知らせしています。その中には「受入困難地区」というものがございまして、暫

定校舎を使ってもなお教室が不足するような地区の指定を行っています。また、受入困難

地区になるおそれがある地区ということで「要注意地区」を指定し、発信しております。
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現在は要注意地区として19校区を指定しております。平成29年度から運用している制度で、

令和２年度に１校を追加したところですが、このたび東舞子小学校区を追加しようとする

ものです。東舞子小学校区につきましては、令和８年度に大型マンションが２棟分譲され、

合計700戸近くの住宅供給が見込まれております。これが一気に入居しますと、たちまち

学級数が増えていくということで、現在の教室数では不足することが想定されますので、

この地区も指定することを考えております。 

 また、解除するところも２校ございます。宮本小学校区につきましては、ピークを過ぎ

ていっており、今後の開発や住宅供給も計画されていないことも考慮しまして、解除を考

えています。また、西区にございます出合小学校区につきましてもピークを過ぎようとし

ており、新たな開発等による供給もない地域ですので、ここも解除を考えております。 

 運用につきましては、４月１日からの指定の追加と解除を考えております。３ページに

は、垂水区の小学校区の校区図を配置しておりまして、現在指定しているところを黄色、

このたび追加で指定しようとしている範囲を赤色で示しております。 

 次のページでは、その地域を町名で示しております。参考に御覧ください。 

 続いて、中央区の校区図を示しておりまして、解除する宮本小学校区を緑色で示してい

ます。 

 その次のページには町名を示しております。 

次のページには西区の校区図を示しておりまして、出合小学校区を緑色で示しており

ます。 

 要注意地区に追加する東舞子小学校区につきましては、教室不足が見込まれますので、

今後対策をして参ります。 

 

（福本教育長） 

 要注意地区の追加と解除について説明いただきましたが、御質問等ございますか。 

 受入困難地区は現在該当なしですか。 

 

（宮武整備推進担当課長） 

 はい。受入困難地区は該当ございません。 

 

（福本教育長） 

 よろしいでしょうか。 

 ありがとうございました。 

 公開案件は以上となりますが、教育委員の皆様から教育委員会会議で取り上げるべき事

項について、御意見はございませんでしょうか。 

 それでは、本日の公開案件を終了いたします。 
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閉会13時47分 


